

SOLLER

SEMENARIO DE INFORMACION L

SOLLER
SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo concertado

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17 - SOLLER (Balears)



D. José Sastre Campaner

falleció en esta ciudad el día 22 de Julio de 1942

A LA EDAD DE 85 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

(E. P. D.)

Sus apenados: esposa, D.^a Isabel Bernat Alcover; hijos: D.^a Juanita y D. Juan; hijos políticos: D. Juan Marqués Castañer y D.^a María Rullán Vicens; nietos: José-Nicolás, Catalina e Isabel Pons Sastre, Lucía y Juan-José Marqués Sastre, e Isabel Sastre Rullán; hermano, D. Nadal Sastre Campaner; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amistades esta dolorosa pérdida y les ruegan tengan al finado presente en sus oraciones, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

Fiestas Patronales de San Bartolomé 1942

Otra vez la misma Comisión Oficial de Fiestas de Sóller, que tiene ya consolidada su fama de organizadora por las pasadas Fiestas Patronales de 1941 y las de las Ferias y Fiestas de hogaño, se dispone a encauzar las de San Bartolomé, Patrón de Sóller, que con igual o mayor solemnidad que las pasadas, deben tener lugar el próximo día 24 del mes en curso.

Esta Comisión Oficial hace un llamamiento al pueblo de Sóller para que en todo momento la preste el calor de su entusiasmo. Esta Comisión trabaja a la postre para el enaltecimiento de Sóller y conseguir que su fama llegue más allá de sus montañas, como de hecho se ha conseguido. Toda gloria para nuestro pueblo la queremos y la deseamos con calor y a ello tienden nuestros desvelos.

Y sin más preámbulos levantamos el telón para la proyección de nuestras estampas, cual noticiario cinematográfico, al estilo de las otras fiestas, mitad en broma mitad en serio, a fin de crear el ambiente propicio para las grandes fiestas que se avecinan.

¡Atentos, que empieza la función!

Un señor serio y muy formal:

-A mí me gustan unos buenos conciertos musicales, unas suntuosas funciones religiosas, hermosas manifestaciones artísticas, exhibición de bailes regionales, y otras cosas por el estilo; ¡o demás, a mí ¡plim!

Un señor no tan serio ni tan formal:

-Unas verbenitas, unos alegres divertimentos, también me gustan. Está claro que de haber de todo. Hay que contentar todos los gustos.

Un señor poco serio y poco formal:

-¡Vivan las Fiestas! ¡Aquella animación! ¡Aquellas verbenazas! De la noche día y del día noche. Nada de trabajo ni cosa seria. Bullicio, mucho bullicio.

Un señor nada serio ni nada formal:

-¡Por fin tendremos grandes Fiestas! ¡Aquella mona del año pasado! ¡Oh, y la de la Feria! ¡Qué escándalo en casa! Pero un día, es un día... ¿Quién lleva los calzones?

-¿Cuál de los cuatro señores tiene la razón?

Y así las señoras, casadas, viudas o solteras, viejos y jóvenes, niños y niñas.

-¡Hombre, que esto no es el Registro Civil!

Hay niños que tienen alma de hombre y hombres que la tienen de niño. Pues a contentar a todos.

Sábado, domingo y lunes.

Tres días de grandes fiestas.

Setenta y dos horas de ebullición festiva. Cuatro mil trescientos veinte minutos de alegría.

Doscientos cincuenta y nueve mil doscientos segundos de placer.

Todo ello salvo error u omisión.

En tres días ¡qué de cosas y cosas pueden hacerse! No será pequeña la dificultad que encontrará la Comisión en acoplar los números programados en tan corto espacio de tiempo.

¿Programa?

La Comisión se ha juramentado en no anticipar detalles hasta haber formalizado contratos y solucionado todas las pegas que se presenten.

¿Pegas? ¿Sabéis lo que son las pegas en unas fiestas?

Uno que dijo que sí y luego dice que no; otro que se equivocó; otro que quiere más; otro que a última hora no está conforme; disgustillos y disgustazos.

Y la Comisión navega en frágil navicilla entre los escollos de muchos intereses creados y hasta de egoísmos. ¡Pero no importa! A todo hay que buscar solución y saber hallarla.

La Comisión prefiere más una factura aunque sea creditada - ¡Oh, Comisión! - que una mala pega.

Eso sí, mucho entusiasmo y mucha diligencia.

A veces discusiones y algún que otro mordisco; pero al final buenos amigos.

Las proposiciones llueven y habrá grandes Fiestas Patronales de San Bartolomé. Cada día se reúne la Comisión. Los asiduos concurrentes del Café Central los ven subir y bajar, entrar y salir, charlar, discutir...

Se preparan trenes extraordinarios para que muchos forasteros puedan trasladarse a Sóller para admirar la belleza de nuestro valle y por la alegría de nuestras fiestas.

¡Vivan las fiestas!

¡Y vendrán, mejor dicho, volverán las coranta-horas, ¡Qué alegres son! Sin ellas... nada. Ni fiestas, casi. Las mismas caras de siempre... Yo sé de un señor que verá en la Botigueta, grueso, con lentes, que habla muy fuerte... ¡Y aquella rubia del año pasado con el vestido azul y lentes ahumados! Tal vez no llevará el mismo novio... sería mejor, porque ¡con aquella cara de pelmazo! Mal te veo, hijito. Y la morenita, pizpireta y alegre... ¿Cuántas veces salió a bailar en el Alcázar? Me dijeron que era casada. ¿Y el marido? También bailaba; pero con las nuestras, con las de aquí, con las de Sóller... ¡Oh, y aquel niño tan monín! Apuesto a que este año ya vendrá de largo. ¿Volverá, no volverá?... se pregunta nuestra romántica sollerense. ¡Ay, era tan guapo!

po! Hasta mi mamá parecía verlo con buenos ojos. ¿Volverá, no volverá?

-Si hijita, volverá, volverá pero con un chaleco blanco y pantalón gris, mucha gomina en el pelo y hasta con su bigotito.

Pero Sóller y en su nombre la Comisión Oficial ya os saluda y os quiere. Os abre su corazón agradecido, como amantes que sois de sus cosas más apreciadas. Y por esto es que desea que vengais a Sóller, ya que para vosotros hacemos lo mejor. ¡Venid, que Sóller os espera con sus brazos abiertos.

A última hora se nos autoriza para anunciar que probablemente la semana que viene ya podremos anticipar detalles del programa. ¡Aquellos que no estarán pendientes de pegas!

Además, que parece que en la reunión de ayer noche el presidente de la Comisión preguntó a los reunidos: ¿Semos o no somos?

Y así parece que para el próximo sábado se preparan sorpresas grandes, mayúsculas...

¡Cuidado, cuidado! Que luego viene la facturita...

La Sección de Propaganda de las Fiestas Patronales de San Bartolomé de 1942.

"LA UNIÓN,"

SOCIEDAD RECREATIVA

Por acuerdo de la Junta de Gobierno y para tratar de la adquisición de combustible con destino a la calefacción, se convoca Junta General extraordinaria de señores socios que tendrá lugar, previa autorización de la Autoridad competente, el día 2 de Agosto, por la tarde, a las dos y media en primera convocatoria y a las tres en segunda.

Sóller 24 de Julio de 1942. - El Secretario M. Puig.



Srta. Paula Reynés Colom

falleció en esta ciudad, el día 28 de Julio de 1942

A LA EDAD DE 46 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

A. E. R. I. P.

Sus afligidos: hermano, D. Joaquín Reynés Colom; hermana política, D.^a Francisca Arbona Arbona; nietos: Salvador, Rosa, Paula, Paquita y Bernardito; tía, primos (presentes y ausentes) y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan tengan presente a la finada en sus oraciones por lo que les estarán sumamente agradecidos.

El Excmo. y Rdmo. señor Arzobispo-Obispo de esta Diócesis se dignó conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



D. JUAN MAYOL OLIVER

Falleció en esta ciudad el día 30 de Junio de 1942

A LA EDAD DE 96 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados: esposa, D.^a María Albertí Caimari; hijos: D. Juan, D.^a Rosa, doña Juana, D.^a María, D. Vicente y D. Antonio Mayol Albertí; hijos políticos: D.^a Lucía Ginart Serra, D. Jaime Moranta Coll, D. José Bauzá Jaume, D. Jaime Roca Noguera, D.^a Francisca Pons Pastor y D.^a Aly de Mayol; nietos; hermana política, D.^a Isabel M.^a Enseñat Ozonas; sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos y conocidos esta sensible pérdida y les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos.

Suceso misterioso

¿Se trata de un asesinato?

Esta mañana ha sido hallado dentro del olivar de Ca'n Gomila, del lugar conocido por Sa Font de S'Olla, el cadáver de un hombre tendido boca abajo con la cabeza y cuerpo ensangrentados, presentando numerosas contusiones. Ha resultado ser el del dueño de la misma finca, D. Sebastián Ferrer Rullán, de 65 años, casado, habitante en aquellas inmediaciones, que desde la noche del jueves faltaba de su domicilio.

El Juzgado Municipal, con la Guardia Civil y el médico titular, Dr. Rovira, se han personado en el lugar del hallazgo, procediendo a la instrucción de diligencias para aclarar las causas de la muerte, que hasta el presente no han podido ser determinadas.

Repartos de comestibles

Durante la presente semana se ha procedido al reparto de dos partidas de patatas, una en los días, 24, 25 y 26 y otra en los días 29, 30 y 31, de cuatro kilos por persona, cada una, para los inscritos en las cartillas de 3.^a categoría, y tres kilos en los de 1.^a y 2.^a categoría, al precio de 3'95 los cuatro kilos y 2'95 los tres kilos.

También se ha repartido medio litro de aceite por persona, al precio de 4'80 pesetas el litro, mediante el cupón n.º 14 de la hoja del Aceite.

Por último, en las tiendas de costumbre se facilita desde el día 30 de Julio a los tenedores de cartillas infantiles la ración de artículos correspondientes a la segunda quincena del citado mes.

En las oficinas municipales, previa presentación de la cartilla Infantil, se facilitará vale para la adquisición de 200 gramos de chocolate.

Bobadilla

Accidente de trabajo en Palma

Es víctima de él, costándole la vida, nuestro paisano D. Juan Colomar Castañer

El miércoles de esta semana fué víctima de un accidente de trabajo nuestro joven paisano D. Juan Colomar Castañer. Recién licenciado del Ejército, se marchó a Palma en busca de trabajo, dedicándose al oficio de albañil. En la tarde del miércoles tuvo la desgracia de caerse de un andamio de 9 metros de altura, quedando gravemente herido, fracturándose la base del cráneo.

En un auto ambulancia de la Cruz Roja fué traído a su domicilio de esta ciudad, en donde fué asistido por los doctores D. Mariano Rovira y D. Gabriel Mayol, siendo, desgraciadamente, infructuosos todos los esfuerzos que se realizaron para arrebatarle a la muerte.

A las pocas horas y rodeado de los cuidados de sus atribulados familiares dejó de existir.

El joven Colomar tenía en la actualidad 25 años. Había hecho toda la guerra encuadrado en el Tercio, en donde alcanzó la graduación de alférez y la laureada colectiva. Era caballero mutilado por haber sido herido tres veces y muere en estas desgraciadas circunstancias, cuando la vida ofrecía las más risueñas perspectivas, pues iba a contraer matrimonio muy en breve.

Al día siguiente fué trasladado su cadáver al cementerio, en donde, por los doctores Rovira y Caldentey le fué practicada la autopsia.

Descanse en paz el desgraciado joven y reciban los que le lloran la expresión de nuestro más sentido pésame.

Bombas, forja, almazaras

Talleres Hispania

Movimiento de buques en la Base Naval

Continúan realizando sus ejercicios

En viajes de ejercicios regresaron el lunes de esta semana a nuestro puerto los destructores «Lepanto», «Escarfo» y «Miranda» y el minador «Júpiter», que pocos días antes habían salido para otros puntos de nuestro litoral. Y después de permanecer en nuestras aguas algunos días más, el miércoles se hicieron de nuevo a la mar con rumbo a Palma, de donde son esperados nuevamente el lunes de la semana entrante.

El precio del buniato durante la campaña actual

El «Boletín Oficial» del Estado ha publicado una Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes relativa al precio del buniato en la campaña actual.

En la zona costera de Andalucía, 0'80 pesetas kilogramo ahora; del 1 de Octubre al 1 de Diciembre 0'70, y del 1 de Diciembre al fin de la campaña 0'75.

En el resto de España, hasta el 10 de Octubre 0'65; del 10 de Octubre al 10 de Diciembre igual y del 10 de Diciembre al fin de la campaña 0'70.

Se concede como margen comercial para los almacenistas y detallistas un cinco y diez por ciento, respectivamente, como máximo.

Café Bar Mercantil

ESPECIALIDADES

Vermouths con apetitosas tapas

Helados y Mantecados

Chocolates y biscochos

Pruebe la «COPA MELBA»

El Padrón de Cédulas Personales

Por D. Juan Castañer Casasnovas, Recaudador del impuesto de Cédulas personales de Sóller y Fornalutx, se ha puesto en conocimiento del público que habiendo sido confeccionados los Padrones de cédulas personales de Sóller y de Fornalutx, correspondientes al año 1942, se hallarán expuestos, a efectos de reclamación, en las Secretarías de los respectivos Ayuntamientos, durante el plazo de quince días, a contar desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia.

Las declaraciones de cereales

El señor Alcalde, D. Antonio Castañer, ha publicado un bando con el que notifica al vecindario que de conformidad a lo prevenido en el artículo 7.º del Reglamento Provincial de Cereales y Legumbres secas, se previene que el día 15 del presente Agosto termina el plazo para la presentación de las declaraciones juradas de cosecha de trigo común, trigo candeal, cebada, avena, garbanzos, habas y guisantes.

Estas declaraciones juradas deben extenderse por triplicado, conforme a los impresos que se facilitan en las oficinas de este Ayuntamiento, previniéndose que pasado el indicado plazo del 15 de Agosto se considerará sujeta a responsabilidad toda cosecha no declarada.

SIRVIENTA

se necesita una mujer de 30 a 60 años para servicios domésticos.

Dirigir ofertas a esta Administración anuncio n.º 169.

Bobadilla

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

De su viaje a Alemania regresó la anterior semana nuestro distinguido amigo don Joaquín M.^a Pery Junquera, Capitán de Navío.

Después de unas semanas de permanencia en Vichy, a donde fué para tomar las aguas termales, ha regresado D.^a Catalina Mayol Lafouge Vda. de Marqués.

Se encuentran en esta población los distinguidos esposos D. Félix Costa Orovio y D.^a Antonia Rabasa Valcaneras, con su hijo Tomasián, quienes vinieron de Barcelona a últimos de la anterior semana.

Para pasar una temporada con sus familiares aquí residentes llegó el miércoles, procedente de Lille, D.^a Margarita Canals de Mora.

Sean bienvenidos.

SALIDAS

Emprendió el jueves viaje de regreso a Belfort, donde tiene su habitual residencia, D. Vicente Mayol.

Deseamos haya tenido un feliz viaje.

NATALICIOS

El hogar de D. Martín Torrens Pastor, farmacéutico, vióse nuevamente alegrado el miércoles de esta semana con el nacimiento de un hermoso niño que ha de llamarse Salvador Martín.

Tanto la madre, D.^a Delfina Artal Benavent, como el recién nacido se encuentran en inmejorable estado.

Reciban los esposos Torrens-Artal, nuestra muy sincera enhorabuena.

Los jóvenes esposos D. Víctor Sedano Orella, Brigada de Artillería, y D.^a Antonia Amengual Malet han visto bendecida por el Cielo su unión con el nacimiento de su primogénito, una encantadora criaturita que abrió sus ojos a la luz el jueves de esta semana.

En las aguas bautismales recibirá la pequeña el nombre de Agustina M.^a de los Angeles.

Nos place enviar a los gozosos papás y abuelos, nuestro cordial parabién.

Igualmente están de plácemes los distinguidos esposos D. Pedro Darder y D.^a Catalina Rullán, residentes en Palma, por el feliz nacimiento de su primogénito, un precioso querube, que ha venido a completar la dicha del feliz matrimonio.

Sinceramente nos asociamos al gozo de los nuevos papás a quienes enviamos la más efusiva enhorabuena extensiva a los demás familiares del recién nacido, de un modo particular a su abuelo materno nuestro antiguo amigo el propietario D. Lucas Rullán Mayol.

PRIMERA COMUNIÓN

Esta mañana, y en la capilla de Ntra. Señora del Rosario de nuestra Iglesia Parroquial, de manos del Rdo. D. Jerónimo Pons, ha recibido su Primera Comunión Marita Elías Rabasa, hija de nuestro amigo D. José Elías Oliver y distinguida esposa D.^a Catalina Rabasa Valcaneras.

Con tal motivo el Rdo. Sr. Pons pronunció una plática alusiva al acto, excitando a la angelical Marita a que en su Primera Comunión pidiese al Señor por cuantos se asociaban a tan hermoso acto, especialmente para sus padres y abueitos, y, cumpliendo los deseos del Santo Padre, rogara por la paz, de que tan necesitado está el mundo.

Seguidamente se trasladaron los concurrentes al Restaurant Ferrocarril donde fué servido un refresco.

Nuestra felicitación a las familias Elías y Rabasa por este acto de familia.

ENTRONIZACIONES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

En el domicilio de la señora D.^a Magdalena Munar Vda. de Rubí, calle de José Antonio, fué entronizado, el día de su fiesta onomástica, el Deficó Corazón de Jesús.

Tan plausible acto tuvo lugar a las cinco de la tarde; lo verificó el Director del Apostolado de la Oración, Rdo. D. José Morey y a él asistieron, los familiares e íntimos de la señora Munar, a quienes obsequió luego con un delicado refresco.

Consagróse también al Sagrado Corazón, entronizando su divina Imagen en su nuevo hogar, el novel matrimonio D. José Pantelón Cardona y D.^a Ana Llull Barceló, residente en la calle de Cetre.

Verificó la ceremonia el Rdo. D. José Morey, Director del Apostolado de la Ora-

ción, siendo después delicadamente obsequiados los asistentes al acto.

Que el Divino Corazón reine en las familias a El consagradas.

NECROLÓGICAS

D. JOSÉ SASTRE CAMPANER

Después de algunos años de sufrir resignadamente los molestos achaques inherentes a su ya muy avanzada edad, el miércoles acabó súbita e inopinadamente sus días el antiguo comerciante D. José Sastre Campaner, y este fatal desenlace, por lo inesperado aún más doloroso para sus amantes esposa, D.^a Isabel Bernat Alcover, y demás allegados aquí presentes, causará de seguro idéntica aflicción a los hijos y demás familiares ausentes cuando a ellos llegue la triste noticia del fallecimiento.

Ha sido también éste muy sentido de los numerosos amigos del extinto, y lo ha demostrado rindiéndole el último tributo con su asistencia a los actos del entierro y funeral, que tuvieron lugar el día mismo de la defunción, el primero, con asistencia del clero parroquial con cruz alzada, y en la mañana del siguiente el segundo, que se celebró en la iglesia parroquial en sufragio del alma del finado.

El conocido y apreciado Sr. Sastre vivía en la actualidad, y ya desde muchos años a esta parte, retirado de los negocios a que había dedicado sus juveniles actividades, al frente de importante comercio establecido en la populosa ciudad francesa de Troyes, y fruto de aquéllas, de su laboriosidad y de su inteligencia, fué la buena posición conseguida con sus ahorros, que le permitió ese descanso en su vejez y el bienestar que hubiera gozado en compañía de los suyos a no faltarle en sus últimos años la salud.

Descanse en paz el bondadoso anciano y reciban la desconsolada esposa, hijos, hijos políticos y demás deudos, presentes y ausentes, la expresión de nuestra muy sincera condolencia.

SRTA. PAULA REYNÉS COLOM

El martes próximo pasado, día 28, entregó su alma al Creador, después de sufrir con paciencia ejemplar dolorosísima enfermedad, la virtuosa Srta. Paula Reynés Colom, hermana, ya única, de nuestro apreciado amigo D. Joaquín, Director de la Sucursal del «Crédito Balear» en esta ciudad, a quien deja sumido esta sensible e irreparable pérdida en amarga aflicción, lo mismo que a los demás familiares, de quienes era la finada, por su abnegación, por su modestia, por su carácter franco y servicial y por todas las demás bellas cualidades de que estaba su alma adornada, entrañablemente querida.

En gran aprecio era tenida igualmente de las numerosas amistades de la familia, y, sobre todo, de las personas que con alguna mayor intimidad la trataron, más conocedoras de las referidas dotes, de su singular diligencia y de la bondad de su corazón; por esto han sentido todos profunda conmiseración ante su infortunio, por sus sufrimientos y por su todavía prematura muerte, pues que baja al sepulcro a los cuarenta y seis años de su edad, que puede considerarse la plenitud de la humana vida.

El mismo día de la defunción, por la tarde, verificóse el entierro, previo el rezo del rosario en la casa mortuoria, con asistencia de la Comunidad parroquial con cruz alzada y buen número de vecinos; y en la mañana siguiente se celebró en la Parroquia solemne funeral en sufragio del alma de la finada, con asistencia numerosa también, que desfiló, a la terminación, ante los apenados deudos, como lo había hecho después del rosario en la tarde anterior.

Acompañamos a estos en su dolor, y en especial al hermano y hermana política de la extinta, Sres. D. Joaquín Reynés Colom y D.^a Francisca Arbona Arbona, y a las suyas unimos nuestras preces para que conceda Dios a la malograda Srta. Paula la eterna bienaventuranza. Reciban la expresión de nuestro muy sentido pésame.

GABRIEL-JESÚS POMAR POMAR

El miércoles entregó su alma al Creador después de penosa enfermedad el niño Gabriel Jesús Pomar Pomar, hijo de nuestros amigos D. Francisco Pomar Colom y D.^a Jerónima Pomar, a la bella y temprana edad de doce años.

Esta dolorosísima pérdida, que deja desconsolados a los amantes padres y demás familiares, ha causado en el vecindario general conmiseración, por ser el malogrado niño prometedor esperanza que la muerte cruel viene a malograr en los albores de su vida.

Descanse en paz, y a sus padres, hermano y demás familia que lloran esta pérdida cruel enviamos la expresión de nuestro más vivo sentimiento.

D. JUAN MAYOL OLIVER

Con sentimiento nos hemos enterado del fallecimiento ocurrido en esta ciudad del honorable D. Juan Mayol Oliver, a la avanzada edad de 96 años.

Desde hacía algunos meses, debido a achaques propios de la vejez, se hallaba postrado en cama, donde era convenientemente atendido por el cuidado cariñoso de su amante esposa e hijos. No obstante, este cuidado y los auxilios médicos que se le prodigaron no fueron suficientes para vencer sus achaques y el jueves de la presente semana sobrevino el fatal desenlace, durmiéndose en la paz del Señor, confortado con los Santos Sacramentos.

En su juventud vivió el señor Mayol en La Calobra, regentando durante más de un cuarto de siglo la finca conocida por *Es Recó*, en la cual encontraron siempre buena acogida los innumerables turistas que visitaron los agrestes y pintorescos parajes de *La Calobra* y es *Torrent de Pareis*, y a la mayoría de ellos el señor Mayol sirvió de guía y dió hospedaje en su casa o bien en la casita que poseía en el Puerto de La Calobra. Con mucha frecuencia acompañaba a los turistas a las innúmeras excursiones que realizaban por aquellos contornos y hasta a Lluch, mereciendo siempre, por su carácter jovial y siempre dispuesto a servir al viajero, ser bien quisto de todos.

Se dedicó también a la pesca durante mucho tiempo, destacándose como buen marino, y ahora, desde hacía ya años, vivía en esta ciudad.

Ayer tarde, a las ocho, previo el rezo del Rosario en la casa mortuoria fué conducido su cadáver al cementerio asistiendo el clero parroquial con Cruz alzada y numeroso cortejo fúnebre, y esta mañana, a las nueve y media se han celebrado en la iglesia parroquial solemnes funerales en sufragio de su alma, cuyos actos se han visto en extremo concurridos, prueba de las muchas simpatías y amistades de que gozaba el finado.

Descanse en paz el bondadoso señor Mayol y reciban su viuda, hijos y demás familia que lloran su muerte, la expresión sincerísima de nuestra más viva condolencia.

VIDA RELIGIOSA

La fiesta de San Jaime

El sábado próximo pasado se celebró en esta iglesia parroquial la fiesta del apóstol San Jaime, Patrón de España, con Oficio solemne, después del canto de las Horas menores, a las diez. La escolanía y el pueblo alternaron en la interpretación de la misa gregoriana de *Angelis*, acompañados por el órgano. Fué el celebrante el vicario Rdo. D. José Morey, al que ministraron los Rdos. D. Pedro Antonio Ordinas y D. Nicolás Frau. Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra y pronunció erudito panegírico del glorioso Santo festejado el reverendo D. Rafael Sitjar, Arcipreste.

Por la tarde, a las seis, cantó la Comunidad Vísperas y Completas.

Vigilia General de Aniversario

En la noche del sábado al domingo últimos celebró Vigilia general solemne la Sección local de Adoradores Nocturnos por cumplirse el 22.^o aniversario de su fundación. Dió principio a las diez y media, con la salida de la Guardia, que se dirigió en la forma acostumbrada al altar mayor. Cantóse el *Veni Creator*, y se procedió a la admisión de nuevos adoradores, a la imposición de insignias y a la Jura de la Bandera, después de lo cual se cantó el *Te-Deum* y dirigió luego el Director espiritual breves palabras de salutación y aliento a los adoradores nuevamente ingresados en la Institución, que lo fueron:

- Rdo. D. Guillermo Fiol Colom, vicario
- Rdo. D. Pedro A. Ordinas Brunet, vicario
- D. Francisco Castañer Mayol
- Antonio Aguiló Alcina
- Antonio J. Garau Bernat
- Jaime Garau Bernat
- Miguel Forteza Jullá
- Bartolomé Dols Sampol
- José Pina Pomar
- Antonio Casasnovas Subirats
- José Enseñat Jullá
- Antonio Castañer Ballester

Seguidamente dirigióse la Guardia a la capilla de Ntra. Sra. del Rosario, donde fué expuesto el Santísimo Sacramento, y retirada aquélla, quedaron en los reclinatorios los adoradores del primer turno de vela, repitiéndose los turnos como en vigilia ordinaria.

A las cuatro de la madrugada celebró la misa de Comunión el Rdo. D. José Morey, Vice-Director espiritual y capellán del Tur-

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

JEFATURA LOCAL

Orden

El camarada Jefe Local del Movimiento ha publicado la siguiente orden:

«Por considerarlo necesario, esta Jefatura Local comunica a todos los afiliados a la Organización, Militantes y Adheridos, que deben asistir a la reunión que tendrá lugar mañana, a las diez, en el teatro de la «Defensora Sollerense». Se encarece como obligatoria la asistencia de todos los camaradas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Sóller, 31 de Julio de 1942. — El Jefe Local, Antonio Castañer.

Esta preinserta Orden es confirmación de la que durante esta semana ha estado expuesta en la pizarra de anuncios de nuestro Ayuntamiento.

no *Cor Jesu*. Comulgaron *intra missam* los adoradores y demás fieles que a esta Vigilia habían asistido.

Las demás funciones de la semana

El domingo, cuarto del mes, en el mismo templo parroquial efectuóse, en la misa de las siete y media, la Comunidad general propia de este día para la asociación de Hijas de María. El ejercicio de la Visita a su excelsa Madre y Patrona de la archicofradía se practicó durante la misa.

A las diez la Comunidad rezó Prima y cantó Tercia, y acto seguido dió principio la Misa mayor, en la que fué el celebrante el vicario Rdo. D. Guillermo Fiol y los ministros los Rdos. D. Pedro A. Ordinas y don Antonio Rullán. Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. Párroco-Arcipreste, Sr. Sitjar, quien explicó el Evangelio propio de esta dominica.

Por la tarde, a las seis, cantáronse Vísperas y Completas, y a las ocho y media se rezó el Rosario y dirigió el Párroco a los fieles asistentes una plática doctrinal.

El martes, día 28, dióse principio a un devoto Septenario, durante la misa de las siete y media, en honor de Santa Catalina Tomás, que ha continuado en los días siguientes a las misma hora, como preparación a su fiesta que ha de celebrarse mañana en esta Parroquia.

La fiesta en honor del Santo Cristo

En la iglesia de Nuestra Señora de la Visitación se celebró el sábado último la brillante fiesta que anualmente dedica al Santo Cristo su cofradía, conómicamente establecida en este templo, y para cuya preparación se había practicado en los días anteriores devota Novena.

Fué solemnizada con esplendoroso Triduo de Cuarenta-Horas, que dió principio el jueves de la pasada semana, día 23, continuó el viernes y terminó en el indicado día, festividad del apóstol Santiago. En él, que fué el principal de la referida solemnidad eucarística, tuvo lugar como primera función una muy concurrida Comunión general para los cofrades y demás devotos del Santo Cristo, con plática durante la misa y canto de motetes durante la comunión.

A las diez se cantó Tercia y seguidamente la Misa mayor, en la que la capilla de jóvenes congregantes marianos interpretó bella partitura, dirigida y acompañada al armenium por su Director, Rdo. P. José Nicolau. Fué el celebrante el Rdo. P. José Verd, director de esta Residencia de Padres Misioneros de los Sagrados Corazones, al que asistieron los Rdos. D. Bernardo Pujol y Padre José Nicolau Bauzá, en calidad de diácono y subdiácono, respectivamente. El sermón panegírico estuvo a cargo del elocuente predicador del Triduo, Rdo. D. Bartolomé Jaume Muntaner.

Terminado el Oficio verificó la bendición de un artístico y muy valioso Sagrario nuestro estimado paisano Rdo. D. Antonio-Juan Mora, Párroco-Arcipreste de Felanitx, quien entonó después el *Te-Deum*, que cantaron a coro, con acompañamiento del órgano, la mencionada capilla y los fieles asistentes. Fueron los padrinos en esta ceremonia los distinguidos señores D. Damián Canals Pongín y D.^a María Perelló Mateu, de Rullán.

Efectuóse acto seguido la exposición de su Divina Majestad.

Por la tarde, a las siete y media, celebróse la función final del Triduo de Cuarenta-Horas, que terminó con solemne procesión eucarística por el claustro del convento y, ámbito del templo y la reserva del Santísimo, precedida del canto del *Te-Deum*. Verificóse luego la adoración de la milagrosa figura del Santo Cristo, desfilando los fieles en gran número por el suntuoso camarín.

RUL-LÁN

FOTÓGRAFO DE PALMA

Participa a sus distinguidos clientes de Sóller haber recibido una partida de buen material para ampliaciones.

De cualquier retrato que interese pueden mandarlo por correo y les será enviada una bella ampliación, que mucho más que un lujo es una necesidad espiritual de cada familia.

CUARENTA AÑOS ATRÁS

12 Julio de 1902

El sábado próximo pasado, día 5, falleció el Bto. D. Jaime Sastre y Joy, vicario de esta Parroquia, cuyo cargo ha venido ejerciendo con el mayor celo desde 1.º de Mayo de 1870 en que, a raíz de su ordenación sacerdotal, fué nombrado. Su muerte ha sido en este pueblo muy sentida, y no es extraño porque había sabido captarse el finado no sólo las simpatías del vecindario sino la general estima, con su talento y sensatez, su carácter sencillo, sus sentimientos caritativos y todas las demás bellas cualidades de que estaba adornado. En 1887 tomó parte en el concurso a curatos y mereció por sus ejercicios la aprobación del tribunal calificador. R. I. P.

Fuó numerosísima la concurrencia a la calle de la Luna en las dos veladas—sábado y domingo—en que tocaron allí las dos bandas de música de esta localidad con motivo de la fiesta de La Sangre. Fué muy lucida esta fiesta en su parte religiosa, en la iglesia del Hospicio; en la popular no tanto, pues los adornos consistieron tan sólo en algunas banderas nacionales y provinciales en lo alto de las casas, siendo la iluminación escasa, y los festejos sólo los conciertos musicales mencionados.

En los últimos viajes efectuados por el vapor «León de Oro» han sido embarcadas con destino al mercado francés numerosas cantidades de limones. Con tal motivo el precio de dicho fruto ha experimentado una alza, y se han pagado de 12 a 16 pesetas la carga, según clase y según también la necesidad por parte de los expedidores.

Para substituir al difunto coadjutor de esta Parroquia D. Jaime Sastre y Joy ha sido nombrado por el Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis nuestro distinguido amigo D. Bernardo Oliver y Deyá. Cuenta actualmente la edad de veinte y siete años, fué promovido al sacerdocio en Diciembre de 1898 y en este mismo año tomó parte en el concurso a curatos vacantes, mereciendo que sus ejercicios fuesen aprobados por el tribunal calificador.

Formado el repartimiento individual por recargo sobre la riqueza rústica y pecuaria de este término municipal correspondiente al presente año, para atender a los gastos que ocasiona la extinción de la langosta, se ha anunciado que permanecerá expuesto al público a efectos de reclamación, en la Secretaría del Ayuntamiento, por espacio de ocho días hábiles a contar desde el de la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia.

Sabemos que mañana, domingo, habrá velada musical en la plaza de la Constitución. La Banda Municipal será la encargada de ejecutar escogidas composiciones de su repertorio. Damos gustosos la noticia para que la conozcan nuestros lectores, y en particular el elemento joven, que es el que más gusta de tales divertimientos.

Agencia de compra-venta y administración de fincas

Cobro de alquileres, pago de contribuciones y toda clase de gestiones :: administrativas ::

JOSÉ BIBILONI

AGENTE MATRICULADO

SOLLER

NO LO DUBES

Para Vermouts completos
CAFÉ MERCANTIL

CRONICA DEPORTIVA

BALONCESTO

Lucida exhibición del equipo femenino de la Falange de Tenerife

Falange de Tenerife 42
C. D. Sóller (femeninas) 7

Aprovechando el último día de estancia en Mallorca del equipo femenino de la Falange de Tenerife se concertó para el pasado miércoles, día 29, un partido entre el citado equipo y el de la sección femenina del C. D. Sóller.

Debido a que la sección femenina local está actualmente bastante desorganizada, y no cabía esperar de ella a estas alturas actuaciones como la que estuvo, meses atrás, a punto de darle la victoria ante el fuerte conjunto del Mallorca, el partido se limitó a ser una bonita exhibición de las gentiles y simpáticas visitantes, que sin la preocupación propia de los partidos de campeonato y sin la dificultad de tener enfrente a un Avila o un Baleares, actuaron con seguridad y aplomo y desarrollaron combinaciones rápidas y vistosas, despertando el interés y entusiasmo de la numerosa concurrencia desde el mismo comienzo del partido.

Al minuto de juego, una de las jugadoras del Tenerife incurrió en falta personal, la solierense Martí tiró el castigo con acierto y obtuvo el primer tanto de la velada.

Pero al poco rato Conchita Casariego, centro delantera visitante, daba ventaja al Tenerife con uno de sus peculiares tiros desde lejos, que tanto prodigó luego a lo largo de la exhibición. Las defensas del Sóller se velan y deseaban para evitar las entregas entre extremos y centro visitantes, que llegaron al descanso con ventaja por 16 a 3.

El segundo tiempo fué aún de mayor dominio de las ágiles baloncestistas de Canarias, cuya victoria llegó a ser de 42 a 7.

Las jugadoras solierenses hicieron lo que buenamente pudieron para obtener un resultado honorable, pero el desentreno propio, la ausencia de elementos que ya han dejado de pertenecer al club, y principalmente la neta superioridad de clase del equipo canario, impidieron que el juego resultara algo más nivelado.

En la delantera Martí y Cañellas actuaron con voluntad enorme, igual que Liabrés y Calafat en la zaga.

El Tenerife presentó un magnífico conjunto. Muchachas altas, finas, ágiles, en posesión de excelente técnica y con gran facilidad de tiro desde todas las distancias y ángulos. Los extremos son muy notables y no lo es menos la centro y capitana. Las defensas no pudieron apenas lucir, pues no se las obligó a emplearse a fondo.

Arbitró con acierto el colegiado mallorquín D. Juan Amengual, y la alineación de los equipos fué como sigue:

Falange de Tenerife: Candelaria González, Antonia Mandillo, Candelaria Domínguez 18, Concepción Casariego 22, Rosina Iglesia 2, y Dulce María Alonso.

C. D. Sóller: Jusanta Calafat, Angela Liabrés, Antonia Martí 5, María Cañellas, 2, Margarita Estarellas, Antonia Amengual.

El partido empezó a las 9.30 de la noche, y ocuparon el palco de la presidencia, además de las autoridades locales, Alcalde, don Antonio Castañer; Jefe de la Base Naval, D. Faustino Ruiz, con lucida representación de oficiales de la Armada, y Jefe local de la Sección Femenina de Falange, camarada María Rullán, destacadas personalidades de la organización deportiva falangista, entre otras D. Francisco Cadenas Blanco, Jefe del Departamento Nacional de Deportes del Partido, D.ª María de Miranda Quartín, Jefe del Departamento central de Educación Física de la Sección Femenina de Falange, D.ª Encarnita del Barrio, Jefe del Departamento de Prensa de la Delegación Nacional de la Sección Femenina, D. Alfonso Jorquera Martínez, Secretario de la Federación Española de Baloncesto y Asesor

BAR CRISTAL - SALON WILLY - KIOSKO PLAZA

Especialidad de la casa en Mantecados y Nata al natural

Crema de Vainilla
Crema de Chocolate
Crema de Avellana
Crema de Praliné
Crema de Almendra

Tutti Frutti
Crema de Jijona
Crema Chantilly
Blanca Nieve
Ponche al huevo

Ultima creación: HELADOS FLAMIFOC
y CHOCOLATE CON NATA

Gran surtido en Vermouts con apetitosas y variadas tapas.

SE SIRVE A DOMICILIO

TELEFONO 93 (SOLLER)

Director propietario: **WILLY CANTONI**

Nacional de Deportes Femeninos, D.ª Concepción Fernández Padrón, Jefe de la Expedición del equipo de Tenerife, y D. Fernández Cervera, entrenador del citado conjunto

Hicieron los honores, como de casa, el Presidente de la Federación Balear de Baloncesto, D. Antonio Forteza, y el Presidente del C. D. Sóller, Príncipe Salah el-Din Fouad, ambos con sus respectivas señoras.

Terminado el partido, se celebró sobre la misma pista un animado baile de salón, dedicado a las jugadoras de ambos equipos, interpretando escogidos y modernos bailes la orquesta local Bohemios. La diversión se prolongó varias horas, durante las cuales las muchachas de Canarias se captaron con su trato amable y exquisita feminidad aún más vivas simpatías entre la juventud solierense.

Las jugadoras de ambos conjuntos y las autoridades y jerarquías presentes al acto fueron obsequiados por la Directiva del C. D. Sóller con pastas y refrescos.

La expedición tinerfeña marcha encantada de su breve estancia por tierras mallorquinas, y por nuestra mediación transmite un saludo afectuoso a la afición de Sóller.

Los equipos de San Sebastián y Baleares, campeones de España en primera y segunda categoría

En las veladas del 24, 25 y 26 tuvieron lugar en el Frontón Balear los partidos finales del Campeonato de España de equipos femeninos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El primer día Baleares-Avila por 25 a 23. El sábado Avila venció a Tenerife por 31 a 20.

El domingo, finalmente Baleares venció a Tenerife por 27 a 12, en segunda categoría, y en la final de primera categoría, San Sebastián venció a Madrid por 40 a 14.

El equipo de San Sebastián es hoy día campeón de primera categoría y el de Baleares lo es de segunda. Junto con el Avila, sub-campeón, ascienden automáticamente a primera categoría. Distribuidos entre una y otra categoría han participado en los campeonatos que acaban de finalizar cuarenta y tres equipos.

Notas locales

—El jueves de esta semana se disputó un hermoso partido entre selecciones masculinas locales, venciendo los blancos por 32 a 30. El primer tiempo terminó con ventaja por 21 a 11.

Blancos: Vicens, Mas 2, Coll 8, Tortosa, 8, Patou 14, Miró.

Encarnados: Pons 2, Vaquer, Alabert 2, Ribas 2, López 7, Benassar 17.

—Se nos informa de que para la fiesta de San Bartolomé habrá por la tarde un partido de fútbol entre el refundido Atlético Baleares y el C. D. Sóller. En la noche del mismo día es probable un notable partido de Baloncesto entre el equipo del Tarrasa, que por aquellas fechas estará en Mallorca, y el primer equipo local.

—La Congregación Mariana de esta ciudad está siguiendo los oportunos trámites para inscribir en la Federación Balear un equipo de baloncesto, en completa armonía con el C. D. Sóller, que facilitará, en lo posible, el fomento y desarrollo de este nuevo equipo, que permitirá actuar destacadamente al buen número de jugadores que, por exceso de personal, difícilmente podían mejorar su juego y lucir en el antiguo club con frecuente actuaciones.

—Mañana tienen que celebrarse en Palma, con motivo del reparto de premios de los últimos campeonatos, varios partidos de selecciones organizados por la Federación Balear, para los cuales han sido solicitados diversos elementos masculinos, femeninos y juveniles del C. D. Sóller. Con tal motivo, no habrá partido mañana en el campo d'En Mayol.

REFLY

DE TEATROS

FANTASIA

Para esta noche está anunciado en el distinguido cine «Fantasio» el estreno de una producción francesa, presentada por «Fantasio», ¿Por qué lates corazón? con la reaparecerá en la pantalla la gentilísima bella artista Danielle Darrieux.

El tema de ¿Por qué lates corazón? tiene rango de alta comedia, ofrece ocasión magnífica a su figura central, la encantadora Danielle, para que se muestre en todos sus aspectos y cualidades de gran artista. Danielle Darrieux vuelve a ser la muchacha sentimental, desdichada y triste para transformarse luego y con una diablura graciosa pasar a ser una mujer toda picardía, entera, alegre y decidida. La interesante artista francesa matiza con su arte y su graciosa desenvoltura todas las escenas calientes del film, dotando a su personaje, en todo momento, de un tono muy humano.

Esta cinta será presentada en su versión en español.

Será también estrenado esta noche el film alemán de «Hispania Tola» Mañana detenido, cuyo asunto, apasionante y sentimental, se desarrolla en un ambiente de arte, y cuyo desenlace sorprende por su emoción y simpatía.

Cuenta este film con una destacada interpretación de Kate Dorsch, Ferdinand Marian y Gisela Uhlen.

ALCAZAR

Mañana se estrenará en este cine la magnífica producción musical de gran espectáculo, excepcionalmente atractiva, Señora en desgracia, en la que aparecen por primera vez juntos Fred Astaire, el famoso bailarín y actor consumadísimo, y la bellísima Joan Fontaine, brindando sus más geniales creaciones rítmicas.

Rodea a la famosa pareja protagonista un excelente reparto que interpretan tipos preciosos: la tequimecanógrafa analista, el administrador enamorado de la música, el «lord» jardinero y el jefe de publicidad.

La trama es sumamente interesante y nueva, con situaciones cómicas y sentimentales rebosantes de ingenio e infinita simpatía.

Cuenta, además, con una magnífica fotografía y un excelente diálogo en español.

También para estrenarse mañana está anunciado el film Noches de Montecarlo, una graciosa comedia de ambiente mundano y de tema interesante y ameno, de la que son protagonistas Mary Brian y John Darrow.



SE DESEA

COMPRAR

toda clase de muebles usados, cuadros y sillas, relojes, cómodas, mesas de ocasión, etc., colchones, vanaves, porcelanas de todas clases.

Para informes dirigirse a D. Miguel Prohens, fonda «Ca's Pentinador».

FALUCHO

de 29 palmas con motor, todos sus aparatos y velas, se vende.

Para informes dirigirse a D. Antonio Llaneras, calle de Mallorca, n.º 15, Puerto de Sóller.

SE DESEA VENDER

varias sepulturas con sus correspondientes pisos en el nuevo ensanche.

Para informes dirigirse a D. José Morell, maestro albañil. Fortuny, 12.—Sóller.